
Patron semínek je program, který tě naučí pěstovat si 
vlastní semínka a uchovávat cenné dědictví v podobě 
lokálně adaptovaných odrůd hrachu nebo fazolí. 

Vznikl v roce 2024 na podporu sítě semínkových knihoven 
neboli semínkoven v České republice. 

Projekt realizuje spolek Semínkovna, z. s., spolu se 
zakladateli a dobrovolníky z jednotlivých semínkoven 
s podporou Nadace OSF a programu  Stronger Roots.

Sázej, sklízej a sdílej se semínkovnou!



 V rámci tohoto programu budeš společně s 
dalšími účastníky pěstovat 
a semenařit jednu odrůdu hrachu či fazole.

Naučíš se o tuto plodinu a danou odrůdu 
pečovat, budeš jí věnovat pozornost a blíže ji 
poznáš.

Co se naučíš?

Poznáš, kdy jsou semínka zralá, jak se luští a ošetřují, aby 
vydržela do další sezony a uchovala si dobrou klíčivost.

Povedeš si deník dané plodiny (není povinný). Tvé fantazii v 
rámci účasti v programu se meze nekladou. 

Seznámíš se také se správným 
postupem jejího semenaření



Své úspěchy i průběh celé dobrodružné cesty, radost z prvních 
květů či lusků a vůbec ze všeho, co se ti podaří, a také 
pochybnosti a problémy s námi můžeš sdílet na sociálních 
sítích s hashtagem #patronseminek a #seminkovna. 

Staneš se naším skvělým ambasadorem a inspiruješ další! 

Část semínek si můžeš schovat na příští rok, ale zbytek přines s 
sebou na oslavu sklizně do semínkovny (termín se včas dozvíš). 
Společně oslavíme všechny větší i menší úspěchy, získáš 
certifikát a staneš se skutečným PATRONEM SEMÍNEK. 

A pokud sis danou odrůdu oblíbil, staň se jejím uchovatelem a 
pečuj o ni dál. Semínka sdílej se svými blízkými i se 
semínkovnou také v dalších letech.



Projekt byl podpořen Nadací OSF z programu Stronger Roots, který je financován Evropskou unií z programu Občané, 
rovnost, práva a hodnoty (CERV). Program Stronger Roots posiluje odolnost a stabilitu neziskových organizací a přispívá 
k jejich většímu propojení s veřejností.

Vyjádřené názory a stanoviska jsou však pouze názory a stanoviska autora (autorů) a nemusí nutně odrážet názory 
a stanoviska Evropské unie nebo Nadace OSF. Evropská unie ani Nadace OSF za ně nenesou odpovědnost.Vyjádřené názory 
a stanoviska jsou však pouze názory a stanoviska autora (autorů) a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie 
nebo Nadace OSF. Evropská unie ani Nadace OSF za ně nenesou odpovědnost.

Informuj se včas v nejbližší semínkovně! Zapiš se na 
seznam zájemců a dostaneš pozvánku na úvodní akci, 
kde získáš semínka i návod, jak správně postupovat. 

Zapojit se mohou jak jednotlivci, tak i celé týmy (školní 
třídy, kolegové z práce, zájmové kroužky, klub seniorů 
apod.). 
 
Potřebuješ více informací?
Koukni na web: http://seminkovna.cz

Jak se zapojit?


